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POLOVINA STUDENTŮ ZDRAVOTNICKÝCH ŠKOL MÍŘÍ PO ŠKOLE DO NEMOCNIC 

V Praze 13. června 2025 – Většina studentů zdravotnických škol v České i Slovenské republice plánuje po ukončení 
studia zůstat pracovat ve své zemi, nejčastěji míří do fakultních a univerzitních nemocnic. Zatímco slovenští studenti 
dále zvažují uplatnění v ambulancích a až následně v jiných zdravotnických zařízení, u českých studentů je toto 
pořadí opačné. Zdravotnictví zůstává pro studenty atraktivní volbou i pro další studium, přičemž studenti vyšších 
odborných škol nejčastěji plánují po absolvování nastoupit do praxe. Část studentů však zvažuje práci v zahraničí 
nebo v jiném segmentu kvůli lepším platovým podmínkám a nenaplněným očekáváním spojeným se studovaným 
oborem. 

Většina studentů zdravotnických oborů po ukončení studia plánuje zůstat pracovat v zemi, kde studují. Tento záměr 
uvedlo 80 % studentů z České republiky a téměř 66 % studentů ze Slovenska. Zájem o další profesní rozvoj  
ve zdravotnickém segmentu zůstává vysoký. Pokračovat ve studiu právě v tomto oboru chce více než 79 % českých  
a přes 76 % slovenských studentů. 

Graf vyhodnocení otázky: „V případě, že jste se rozhodl/a pracovat v českém/slovenském zdravotnictví, upřesněte, prosím:  
TYP ZAŘÍZENÍ.“  
 

 
 

Nemocnice představují pro většinu studentů zdravotnických oborů preferované místo výkonu povolání. Po ukončení 
studia plánuje většina studentů z České i Slovenské republiky vykonávat odbornou praxi v univerzitních  
nebo fakultních nemocnicích. Krajské a městské nemocnice byly druhou nejčastější volbou, zatímco zájem o praxi  
v soukromých zdravotnických zařízeních zůstává výrazně nižší. 

Mezi českými studenty převažuje zájem o profesi všeobecné a dětské sestry, zatímco slovenští studenti stále častěji 
směřují k chirurgickým specializacím a všeobecnému praktickému lékařství. 

Při volbě místa výkonu praxe studenti nejčastěji zohledňují jistotu a stabilitu zaměstnání, která byla napříč všemi 
skupinami hodnocena jako nejdůležitější faktor. Dále hrají roli výše platu, pracovní kolektiv, vedení týmu a rovnováha 
mezi pracovním a osobním životem. Pro vysokoškolské studenty v Česku je však nejzásadnějším kritériem pracovní 
kolektiv. 

 
 (Aktuální představy studentů o výši nástupního platu a platu po zapracování ve zdravotnictví naleznete ZDE) 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
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Nejčastěji preferovanou lokalitou pro budoucí zaměstnání mezi studenty zdravotnických škol jsou zejména kraje 
s fakultními a univerzitními nemocnicemi. V České republice je největší zájem o hlavní město Prahu, Jihomoravský 
kraj a Olomoucký kraj. Na Slovensku studenti nejčastěji uváděli Bratislavský kraj, dále Prešovský a Nitranský kraj. 

prof. MUDr. Vlastimil Válek, CSc., MBA, EBIR – místopředseda vlády, Vláda České republiky; ministr, Ministerstvo 
zdravotnictví České republiky 

 „Výsledky průzkumu vnímám jako povzbudivou zprávu. V porovnání se Slovenskem  
se ukazuje, že studenti zdravotnických oborů v Česku častěji plánují po studiu zůstat 
pracovat ve své zemi, což odráží větší důvěru v domácí zdravotní systém. Zároveň jsou více 
aktivní v přípravě na svou budoucí profesi – ve zvýšené míře se zapojují do brigád, kurzů  
i dobrovolných praxí ve zdravotnictví. Méně často, než jejich slovenští kolegové zvažují 
odchod mimo obor, což poukazuje na větší spokojenost s jejich profesní volbou. 

V posledních dvou letech jsme intenzivně jednali se všemi hejtmany, aby jako zřizovatelé 
zdravotnických škol navýšili kapacity pro nové studenty. Ministerstvo zdravotnictví 

zároveň připravilo vládní program, který umožní zvýšit počet míst v nelékařských zdravotnických oborech na vysokých 
školách již v letošním roce minimálně o 20 %. 

Samotné studium je však jen začátek. Pro úspěšné udržení absolventů ve zdravotnictví je klíčové kvalitní zapracování  
a přátelské pracovní prostředí. Průzkum jasně ukazuje, že pro mladé zdravotníky je důležitý dobrý kolektiv a psychická 
pohoda. Ministerstvo proto připravilo pro zdravotnická zařízení doporučený postup adaptačního procesu a podporuje 
duševní zdraví pracovníků prostřednictvím Systému psychosociální intervenční služby (SPIS). Zdravotníkům je k dispozici 
bezplatná anonymní krizová linka nebo kolegiální PEER podpora přímo na pracovištích.“ 

 (Pokračování a další komentáře odborníků naleznete ZDE) 

Studenti z obou zemí nejčastěji vyhledávají mimoškolní aktivity, které by jim mohly pomoci lépe se uplatnit na trhu 
práce, a to zejména brigády ve zdravotnictví, vzdělávací a rekvalifikační kurzy či dobrovolné praxe. 

Při rozhodování studentů o přijetí pracovní nabídky hrají zásadní roli pracovní podmínky. Mezi nejčastější důvody 
odmítnutí zaměstnání studenti uvádějí nevyhovující finanční ohodnocení, špatné mezilidské vztahy na pracovišti, 
nevhodnou pracovní dobu a absenci kariérního nebo platového postupu. 

Méně než polovině studentů byla během jejich praxe nabídnuta možnost zaměstnání ve zdravotnickém zařízení  
po ukončení studia. V České republice tuto příležitost mělo 42 % studentů, na Slovensku pak více než 43 %. 

doc. PhDr. Mikuláš Bek, Ph.D. – ministr, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky 

 „Pozice praktických i všeobecných sester jsou pro fungování zdravotnictví klíčové.  
I proto jsme navýšili kapacity oborů nelékařských profesí na vysokých školách. 
Průzkum BAROMETR ZDRAVOTNICTVÍ Sestry 2024 mimo jiné ukazuje, že většina 
studentů zdravotnických oborů chce po studiu zůstat v Česku. To je dobrá zpráva  
i závazek – musíme jim nabídnout kvalitní praxi, rozvoj a důstojné podmínky. 
Vzdělávání musí být moderní, praktické a respektující. Děkuji organizátorům  
za cenná data.“  

 (Pokračování a další komentáře odborníků naleznete ZDE) 

Zájem o práci v zahraničí po ukončení studia zvažuje přibližně 18 % českých studentů, na Slovensku se k práci mimo 
domovskou zemi přiklání více než 31 % respondentů. Zahraniční pracovní příležitosti představují pro značnou část 
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studentů atraktivní alternativu, a to zejména z důvodu lepších platových podmínek, získání zkušeností a lepších 
životních podmínek.  

Graf vyhodnocení otázky: „V případě, že chcete pracovat v zahraničí, upřesněte, prosím, důvod vycestování.“ 

 

Nejčastěji preferovanými destinacemi pro práci v zahraničí jsou pro české studenty Německo (15,2 %),  
Spojené království (11,7 %) a Spojené státy americké (10,5 %). Studenti ze Slovenska naopak nejčastěji zvažují práci 
v České republice (24,8 %), Rakousku (12,1 %) a Německu (11,2 %). 

Přestože většina studentů zdravotnických škol plánuje po ukončení studia setrvat v oboru, určité procento zvažuje 
uplatnění mimo zdravotnický segment. V České republice se k této volbě přiklání 2 % studentů, na Slovensku  
pak téměř 3 %. 

Důvodem, který studenty vede k rozhodnutí opustit zdravotnický obor je zejména to, že obor nenaplňuje  
jejich očekávání a práce není dostatečně finančně ohodnocena. 

(Další aktuální výsledky a názory studentů zdravotnických škol naleznete ZDE) 

 
 

MUDr. Tom Philipp, Ph.D., MBA – poslanec, Parlament České republiky; přednosta, Klinika revmatologie  
a rehabilitace 3. LF UK a Fakultní Thomayerova nemocnice 
 

 „Mezi klíčová opatření, která by měla být realizována za mě patří zvýšení odměňování 
nelékařských zdravotnických pracovníků, a to již od nástupu do praxe. Zkvalitnění praktické 
výuky – včetně větší propojenosti škol s nemocnicemi, garantované úrovně mentorství během 
praxí a možnosti volby pracoviště. Zlepšení pracovních podmínek – včetně vyváženosti  
mezi pracovním a osobním životem, což je opakovaně uváděno jako klíčový faktor uvažování  
o budoucí profesní dráze. Dodržování zákoníku práce. Změna společenského a profesního obrazu 
nelékařských profesí – je třeba aktivně posilovat prestiž těchto povolání jak mezi odbornou,  
tak laickou veřejností.“  

 
(Pokračování a další komentáře odborníků naleznete ZDE) 
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Tyto závěry vyplynuly z výsledků 5. ročníku mezinárodního průzkumu mezi studenty středních, vyšších odborných  
a vysokých škol vzdělávajících se ve zdravotnických oborech „BAROMETR ZDRAVOTNICTVÍ Sestry“ organizace 
HEALTHCARE INSTITUTE o.p.s., který proběhl na přelomu let 2024 a 2025. Celkově se do tohoto průzkumu zapojilo 
3 000 respondentů z České republiky a 1 152 respondentů ze Slovenské republiky. 

Cílem unikátního mezinárodního průzkumu bylo zjistit, jaké množství studentů českých a slovenských středních, 
vyšších odborných a vysokých škol plánuje po ukončení studia hledat zaměstnání v tuzemsku a jaké množství studentů 
je již rozhodnuto hledat pracovní nabídky v zahraničí. Rovněž bylo cílem identifikovat hlavní příčiny či důvody pro jejich 
rozhodování a porovnat výsledky v různých otázkách priorit studentů v České republice a ve Slovenské republice.  

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Detailní výsledky průzkumu naleznete na:  

https://www.hc-institute.org/cz/projekty/barometr-mezi-sestrami/barometr-zdravotnicvi-sestry-2024-priloha-
tiskove-zpravy.html 

KONTAKT: 

Daniel Vavřina  
zakladatel, HEALTHCARE INSTITUTE o.p.s.  
e-mail: d.vavrina@hc-institute.org   
tel: +420 608 878 400 

Více o dalších projektech naleznete na: http://www.hc-institute.org/cz/o-nas.html 
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